

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
PROVINCIALES: 2 RS. MES, 24 RS. AÑO. ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TRM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la edición que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9866. MADRID VIERNES 27 DE MARZO DE 1885. OFICINAS: FACTOR, 5.

**EL LICOR DEL POLO DE ORIVE**  
El agua de Colonia, se vende en la perfumería Intesa, Carrera de San Jerónimo, 5.

**ESCOPIANA-LOSADA**  
El depósito central de España, se ha trasladado a la calle de Preciados, núm. 38, bajo, dcha.

**PORRAS Y BAKER**  
CIRUJANOS DENTISTAS  
Se sirven del gas óxido nítrico para la extracción de muelas sin dolor.—Verdadera especialidad en dentaduras postizas.  
Arenal, 22 duplicado 22, pral. izqda.

**EMIGRACION A AMERICA**  
Viajes quincenales a precios reducidos. Agentes, Vega y Lespes.—Tetuan, 14.

**DENTICION INFANTIL.**  
Lo saben las madres. Ni un niño muere de la dentición, los salva en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desdentación. Caja 12 rs.; remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en las boticas y droguerías de España.

**ENFERMEDADES VENEREAS, MATRIZ, ORITRIN, De 1 a 4, Carretas, 19, pl.**  
**MALES VENEREOS, CURA RADICAL DE 40 A 80 Corredera Alta, 6.**

**TATTERSALL DE MADRID**  
(SUCURSAL DEL HOTEL DE VENTAS)  
Establecimiento especial para la venta en pública subasta de

**CABALLOS Y COCHES**  
INAUGURACION EL 1.º DE ABRIL.  
Las personas que deseen vender caballos, coches y guarniciones, se servirán inscribirse a la mayor brevedad en la administración

**PALACIO ALTAMIRA**  
donde se les remitirá el reglamento.

**MAD. ANTOINE E HIJO**  
limpia la dentadura por 6 reales y coloca piezas americanas desde 16 reales. Infantas, 12, segundo.

**E. RICHEBOURG. MIONNE.**  
ue venta en todas las librerías.

**GRAN LOTERIA DE LA HABANA**  
Premio mayor diez millones. Se venden billetes a 500 pts. y vigésimos a 25. Café Isla de Cuba, Caballero de Gracia, 19 y 21.

**CIEMANA SANTA, SUS MISTERIOS Y CEREMONIAS**  
100 céntimos. Arenal, 29, librería de San José.

**MAD. ROYER HA LLEGADO DE PARIS CON VESTIDOS**  
y abrigos. Arenal, 29, pral.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 26 DE MARZO  
La Agencia Fabra ha comunicado hoy por

la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

**Viena, 25.**  
El Senado húngaro desechó el proyecto relativo a la reforma de dicha Cámara.

**Londres, 25.**  
Durante todo el día de hoy han circulado rumores de que Rusia se ha negado a aceptar la proposición de lord Granville fechada el 16 del corriente, y que el gobierno inglés había acordado el llamamiento de cien mil hombres de la reserva; pero este rumor no se ha confirmado.

**París, 25.**  
Un despacho del gobernador de Guayana, de fecha del 22 del actual, anuncia que se han presentado algunos casos de fiebre amarilla en las islas de la Salud, pero que la colonia de la Guayana está por fortuna libre de la epidemia.

**Nueva-York, 25.**  
Se acaba de recibir la grave noticia de que ha estallado un movimiento insurreccional contra los ingleses en la provincia de Manitoba (Canadá).

Figura al frente de los rebeldes el conocido agitador Riel que en 1870 fue jefe de la revolución que reprimió el ahora lord Wolseley, jefe del ejército del Sudán.

Los insurrectos canadienses han cortado las comunicaciones telegráficas, y no se tienen detalles de los primeros hechos de armas.

Sin embargo, un despacho que publica el  *Herald* , de Nueva-York, comunicado inmediatamente antes de la interrupción de las líneas, dice que se había trabado en combate entre los rebeldes y los agentes de policía ingleses, resultando 15 de éstos muertos.

**Londres, 25.**  
Esta mañana, lord Granville, ministro de Negocios extranjeros, ha celebrado una larga conferencia con el embajador turco Musurus-Bajá.

Los periódicos ingleses, ocupándose de este hecho, mencionan el rumor de que la entrevista estuvo relacionada con informes importantes recibidos por el gobierno británico, según los cuales la Puerta ha tenido serias proposiciones de Rusia para ajustar una alianza contra Inglaterra.

Este rumor ha producido gran sensación.  
Ha llegado a Carmona el primer vicepresidente del Congreso de diputados D. Lorenzo Domínguez.

El primer mes de la primavera se anuncia fecundo en bodas: el 6 se verificará la de la linda señorita de Mádán con el Sr. D. Pedro de Borbon y Borbon, hijo segundo de S. A. la infanta doña Cristina y del difunto infante D. Sebastian.

Poco después se unirán también con eternos vínculos la hermosa señorita de Aldama y el hijo mayor del Sr. Rojo Arias, senador del reino.

En fin, no tardará mucho tampoco en publicarse el enlace de una joven, perteneciente a la antigua aristocracia, con el primogénito de un importante hombre político que ocupa alto puesto en nuestras Cámaras.

Por el inspector de vigilancia Sr. Freixa é individuos a sus órdenes, se han recogido un buen número de armas prohibidas, como pistolas, puñales y navajas, las cuales, así como sus dueños, han sido puestos a disposición del gobernador Sr. Villaverde, cuya autoridad ha impuesto la multa de 20 pesetas a cada uno de los infractores de la ley.

Siguiendo, como se sigue sin descanso, por este camino puede conseguirse desterrar la odiosa costumbre de llevar armas prohibidas,

que no pocas veces son ocasión de los crímenes que diariamente tenemos que registrar.

Segun un periódico, cierto viajero inglés llegado recientemente a Madrid con el objeto de adquirir varias joyas pictóricas que se hallan en poder de particulares, ha ofrecido al señor duque de Pastrana nada menos que 80000 duros por un Rubens, sin que su dueño haya querido venderse.

Cerradas ya las suscripciones abiertas por el Circulo de la Union Mercantil para allegar recursos con que atender a las desgracias ocasionadas por las inundaciones en Valencia y los terremotos de Andalucía, pronto se publicarán las cuentas de ingresos y gastos correspondientes a las mismas, que con toda actividad está preparando la comisión designada al efecto.

La comisión ejecutiva nombrada para dar aplicación a los fondos que resultan sobrantes con destino a las provincias de Málaga y Granada, saldrá para dichos puntos en los primeros días del próximo abril, a fin de que sobre el terreno puedan apreciar mejor las necesidades y atender con toda equidad a su remedio.

Los fondos recogidos para Valencia han sido remitidos al presidente del Ateneo Mercantil de aquella capital, para que en union de la junta de socorros procedan a su reparto.

La emperatriz de Austria ha sido objeto de un audaz insulto en Amsterdam. Pasaba la augusta dama por una calle, cuando un particular, bien portado y decentemente vestido se le acercó dirigiéndole frases inconvenientes y llegando a golpearla en el abanico con un paraguas.

Fue inmediatamente detenido. Alegó en su defensa que no conocía el alto rango de la emperatriz. Atribuyese el hecho a estar ebrio el autor.

Dice un periódico que la célebre modista Mad. Honorina ha dejado un legado de cuarenta mil duros para la beneficencia de Madrid.

Algunos periódicos norte-americanos piden el establecimiento de cátedras de lengua castellana en todos los institutos oficiales.

El motín de las cigarreras de Sevilla continuó anteayer con más gravedad que el lunes.

En las primeras horas de la mañana se reunieron en gran número en el Prado de San Sebastian, noticiosas de que no se les permitía la entrada en la Fábrica. Unos cuantos números de la guardia civil y una seccion de orden público están encargados de evitar desórdenes en aquel sitio, y al efecto tuvieron necesidad de hacerse respetar de las amotinadas. Viéndose estas contrariadas por impedirles llegar hasta la fábrica se dirigieron por el foso que rodea a ésta hacia la antigua puerta de Jeréz, por la que penetraron en la ciudad en numerosos grupos gritando: «¡No queremos máquinas y mueran los ingleses!» dirigiéndose al ayuntamiento, y rompiendo a pedradas los cristales de las ventanas, en medio de una atrozadora gritería. El señor alcalde, acompañado del Sr. Monti, primer teniente de alcalde, se presentaron

en el vestibulo y á duras penas pudieron hacerse escuchar de las sublevadas, para proponerles que designasen de entre ellas una comisión que entrase a esponer sus deseos. Entraron en efecto unas cuantas y espuesieron al señor alcalde su deseo de que se interesase con el señor gobernador para que se abandonase el pensamiento de establecer la máquina; así lo hizo el Sr. Hoyos en el acto y las comisionadas se retiraron al parecer satisfechas. Momentos despues, empezaron a desfilar hacia la calle de Génova, no sin que antes destruyesen á pedradas todos los cristales que quedaban sanos en las ventanas bajas.

Un numeroso grupo de cigarreras compuesto de unas 900 á 1000 se presentó en el Ayuntamiento capitaneado por una como de 45 años de edad, con el cabello suelto, cruzado el pecho con una faja y llevando en la mano un palo y en un extremo un trozo de percalina rosa á guisa de bandera. Varias otras con pañuelos en la punta de otros paños formaban á la cabeza.

Mientras esto ocurría en el Ayuntamiento, otros varios grupos se dirigieron al gobierno civil con el mismo griterío, y no estando en su despacho el Sr. Leguina se entrevistaron en romper todos los cristales de las ventanas de las galerías bajas.

Retiráronse despues todas á las inmediaciones de la fábrica en igual actitud y con la misma algazara.

En las últimas horas de la tarde se fijó en todos los sitios públicos el siguiente bando del señor gobernador civil:

«Señalados: Con el falsísimo pretexto de la instalación de una máquina se han promovido ayer y hoy graves desórdenes en la fábrica de Tabacos.

Garantizo que nadie ha pensado en máquina semejante, y por tanto cumpla con el deber de advertir que estoy dispuesto á reprimir cualquier desorden con la mayor energía, confiando en que la reconocida prudencia de este pueblo, hará inútil toda medida de rigor.

Sevilla 21 de marzo de 1885.—El gobernador civil, Enrique de Leguina.

Gayarre ha aceptado con gusto la invitación que le hizo el Ayuntamiento de Sevilla para cantar el *Miserere* en la catedral en las noches de miércoles y juéves Santo.

Segun comunican de Castro-Urdiales, se ha fugado de la cárcel de aquella villa el preso Bruno Lizarraga, habiendo salido en su persecución fuerzas de la guardia civil.

Nuestro corresponsal en Búrgos nos dice que anteayer á las ocho de la mañana salió para la villa de Sedano el ejecutor de la justicia de aquella Audiencia, á fin de llevar á cabo la ejecución de la sentencia impuesta al reo Felipe Santidrián, condenado por el delito de violación y asesinato de la joven Rufina Fernandez Peña, ambos vecinos de Quintanausello.

A las nueve de la misma mañana salieron también para dicho punto las tropas encargadas de la conservación del orden.

La ejecución tendrá lugar el día 28, poniéndose el reo en capilla á las ocho de la mañana del 27.

Confirmando lo que hemos dicho respecto

á la actitud política del Sr. Salmeron, escribiendo hoy el *Liberal* lo siguiente:

«Un periódico indica anoche que el ilustre político y catedrático de la Universidad Central, Sr. Salmeron, saldría en plazo breve para varias provincias, con objeto de emprender una activa campaña de propaganda.

Segun nuestros informes, esto no es exacto, al ménos por ahora.

El Sr. Salmeron es partidario de esa propaganda, pero en estos momentos le impediría emprenderla la cátedra que desempeña en la Universidad.

Así lo aseguraban anoche amigos suyos. Ayer se acordó por el directorio izquierdo la clausura temporal del Circulo izquierdista, y su reconstrucción con arreglo á los principios políticos del partido.

El Sr. Tor se presenta candidato á la diputación á Cortes por La Seo de Urgel.

Fijarse anuncio de Porras y Baker, dentistas, en primera plana.

Con buen tiempo comenzaron el domingo en Sevilla las fiestas de Semana Santa. La procesion de los acogidos fué muy brillante; acudiendo á las calles por donde pasó numeroso público; y el sermón que se predicó todos los años en el hermoso patio de los Naraujos de la iglesia metropolitana, fué escuchado también por bastante concurrencia.

Los periódicos de Cádiz que recibimos hoy dicen que desgraciadamente se cree sea un hecho la pérdida del vapor *Apolo* que hace unos cincuenta días salió de la Habana con destino á dicho puerto y al de Barcelona.

En dicho buque, que conducía sobre 1500 toneladas de carga (azúcar y aguardiente de caña), venían las cuadrillas de Pao Sanchez Frascuelo, y Gabriel Sanchez Mateo.

Tenían proyectado su viaje de vuelta á la Península en el vapor de la Compañía Transatlántica que salió antes del *Apolo*; pero habiéndoles duplicado la primera autoridad de la isla toman parte en una función que se daba á beneficio de las víctimas de los terremotos en Andalucía, accedieron, sin recibir por ello remuneración alguna y se quedaron para marchar en el que más tarde había de salir.

Pao Frascuelo no accedió, por sus compromisos y llegó á España felizmente en el buque en que también debían haber venido sus compañeros.

Anoche se celebró en el Circulo Aragonés, una velada musical en la que tomó parte la infantil rondalla aragonesa, siendo extraordinariamente aplaudida por la concurrencia.

Ha sido jubilado D. Cayetano de Villa, administrador de propiedades é impuestos de la Coruña.

En la dirección general de Obras pública, se ha recibido esta mañana el siguiente TELEGRAMA:  
Barcelona, 25 (6 26 t.)  
El tren de mercancías número 108 ha descarrilado en el kilómetro 69, en la línea de Tarragona á Barcelona, entre Gelida y Mar-

la hora del castigo. ¿Estáis convencida de que no os queda otro remedio que morir?

Raimunda, presa de un espanto sin límites, murmuró:  
— ¡Perdida! ¡perdida!  
— Si, estáis perdida, y ningún poder humano os salvará. Por eso he puesto sobre esa mesa los medios que han de poner fin á vuestra existencia.

— ¡Es verdad! ¡es verdad! — murmuró con voz ahogada; — ¡dijo morir!  
— ¿Qué g negro de muerte escogeis? — preguntó M. Joramie con calma.

— ¡El veneno!  
— ¿Estéis resuelta?  
— ¡Úesto que no tengo otro remedio!  
— Está bien.

— ¿Queréis presenciar mi muerte? En ese caso dadme el veneno, que concluya pronto.

— Os dejaré sola; quiero que os reconciliéis con Dios. Además, si queréis tomar alguna disposición, dejadla consignada en el papel. Todo cuanto dejéis encargado se cumplirá fielmente. Pensad en vuestra hija, señora, y no olvidéis que moris para que no maldiga vuestro recuerdo.

— ¡Mi hija! ¡mi hija! — murmuró. — Mañana cuando la doncella entre en mi alcoba, encontraré mi cadáver en el lecho. Adios, caballero.

— Adios, señora.  
M. Joramie se retiró.

Raimunda quedó uno diez minutos absorta en sus pensamientos, con la cabeza oprimida entre ambas manos.

Le repente se levantó como impulsada por un resorte. Sus ojos despedían un brillo fosforescente y lúgubre.

Dominada por una especie de epileptica convulsión, fue aproximándose poco á poco al velador, y al dirigir su mirada sobre cuantos objetos la rodeaban y fijarse, por último, en aquel que encerraba en su seno el nectar vengador de todos sus crímenes, una sonrisa mefistofélica se dibujó en sus labios.

Se levantó, aproximándose sucesivamente á las tres puertas que tenían acceso á aquella habitación y corrió los pestillos.

Después de tomar esta precaución, se despojó rápidamente de su toqueteo de baño, vistiendo con el sencillo traje negro que le servía para sus escursiones á casa de Jacobo Vermer.

Cuando concluyó, tomó una bolsa de piel de Rusia; en la cual encerró cuantas alhajas, dinero entonces tenía en su poder.

Cuando llegó á los coches, le ocurrió irse á casa de Jacobo para increparle duramente por su conducta. Había en ella un furor reconcentrado que tenía necesidad de descargar sobre alguien. ¡Ah! ¡cómo iba á tratar á ese miserable bandido de Jacobo! Le iba á abrumar bajo el peso de su cólera.

Ir á aquella hora á casa de Jacobo era una locura. Pero en el estado de sobrecitación en que se hallaba no podía reflexionar.

La fatalidad la empujaba.  
Subió en un coche, dando las gracias al domo de Jacobo.

El cochero refunfuñó, pues eran las once y media y la carrera era muy larga.

Raimunda comprendió el mal humor del cochero.  
— Os tomo por horas — dijo — y os pagaré cinco francos por cada uno.

El argumento no tenía réplica, y el semblante del cochero se tornó risueño y se hizo obsequioso.

Desde que Morel había recibido su parte de los cien mil francos, su amistad con el antiguo guarda-casa se había elevado á la altura de la de Castor por Pollux. No podía separarse de Jacobo.

Pasaba todas las veladas en compañía de éste y de la Tamirel, y casi siempre la velada se concluía cuando salía el sol. Y para entonces habían festejado tanto á la *dica botella*, que generalmente los tres rodaban debajo de la mesa.

Un día, la Tamirel había recibido la visita de monsieur de l'Oseraie, que iba en busca de su consentimiento para el casamiento de Lorena; la madre se mostró algo rehaca, pero habiéndose dado á conocer monsieur de l'Oseraie, la Tamirel se apresuró á acompañarle á casa de un notario, en donde fué otorgado un consentimiento en toda regla.

Aquella noche los tres bribones estaban instalados en el piso principal, jugando y bebiendo ron conac y ajeno, alumbrados por una lámpara de petróleo.

Serian cerca de las doce, cuando llamaron violentamente á la puerta de la calle; los tres amigos, que no habían llegado todavía á un estado completo de embriaguez, se estremecieron.

Jacobo se levantó, diciendo:  
— Voy á ver quien es.  
El antiguo guarda-casa encendió una bujía, y antes de bajar, colocó entre la camisa y el chaleco el puñal que no había servido la noche de Saint-Mandé.

Morel y la Tamirel, dejando de jugar, se habían asomado á la ventana.

Vieron á Jacobo aravesar el patio, y preguntaron:  
— ¿Quién va?  
— Soy yo, abrid, abrid pronto, — respondió una voz de mujer.  
— ¡Vos á estas horas! — exclamó Jacobo.  
Abrió apresuradamente la puerta, y Raimunda, antes de entrar, dijo al cochero:  
— Saigo al momento.  
Raimunda penetró en la casa.  
— ¿Vais de viaje? — preguntó Jacobo al ver el sombrero.  
— Contestó Raimunda con voz sorda.  
— Y antes de marcharos, venid á despediros de vuestro antiguo amigo? ¡Qué amabilidad! Os lo agradezco.

era el ladrón, y denunció como cómplice suyo á un anciano llamado Mourillon.

Este fué arrestado á su vez y le hice sufrir un largo interrogatorio. Negó enérgicamente, diciendo que aquello era obra de enemigos que querían perderle.

En este estado recibí la visita de uno de mis amigos de juventud, el conde Gaston de Soleure, al que no había visto hace veinte años y al que creía muerto, como así lo creían todos sus demás amigos.

A consecuencia de un horrible desgracia que le había herido, el conde de Soleure había salido de Francia á donde no volvió hasta el año pasado, tomando una casa en Saint-Mandé y ocultándose bajo el nombre de Florentino Broussel.

Ahora bien, el conde de Soleure vino á verme para estrechar mi mano de amigo, y hablarme al mismo tiempo de Mourillon, su fiel y leal servidor, desde su regreso á la patria.

En una palabra, el conde de Soleure me probó claro, como la luz del día, la perfecta inocencia de Mourillon, que era tan solo víctima de una monstruosa infamia.

— ¡Oh! — dijo Joramie.  
— Mourillon, — continuó el magistrado, — tiene una hija de maravillosa belleza. Supongo que habréis visto en el último salon su retrato pintado por Jorge Ramel bajo el título de «Canlor».

— Lo he visto y admirado, señor de Oseraie, madame Joramie quiso comprar ese cuadro.

— Que estaba vendido cuando se presentó en casa del mercader de cuadros.

— Es verdad.  
— Pues bien, señor Joramie, algunas horas despues del arresto de Mourillon, la joven, que se llama Hermína, desapareció. Los enemigos ó más bien el enemigo de su padre y el suyo la robaron audazmente.

Supo esto por el conde de Soleure, y, naturalmente, me puse á su disposición para buscar los culpables y entrar á la joven, pero por razones que no creyó deber darme á conocer, rehusó mi cooperación.

Quería y seguía queriendo evitar todo escándalo.

Ahora, bien; por qué Mourillon ha sido denunciado como ladrón? ¿Por qué Mionna ha sido robada? Por una odiosa y vil venganza. ¿Y quién es el autor de ese doble crimen? Vuestra mujer, señor Joramie.

El banquero se levantó de un salto, blanco como el papel.  
— ¡Mi mujer! — exclamó con trémula voz; — ¡os atreveis á acusar á mi mujer!  
— Si, de esos dos crímenes, — respondió fríamente M. de Oseraie, — y, desgraciadamente, de otros más espantosos aún.  
M. Joramie se dejó caer en su silla, lanzando un sordo gemido.  
— Vais á comprenderlo todo, — repuso el magistrado; — Mad. Joramie se ha enamorado ciegamente de Jorge Ramel, que ha tenido la fuerza de voluntad necesaria para resistir á todos los medios empleados para seducirle.  
Pero si Jorge ha sido honrado, se debe, no solo á su delicadeza, sino también al amor que profesa á Mionna.  
Cela — de su rival Mad. Joramie no ha vacila-

do en emplear la violencia y el crimen para separar á Jorge de la que ama.

Ha hecho arrestar á Mourillon como ladrón, y ha robado, por medio de sus cómplices, á la joven, esperando que obligaría á la desgraciada á renunciar para siempre al mundo, encerrándose en el claustro.

Pero las cosas no han pasado como quería madame Joramie.

Yo mismo la he sacado de un infame lugar, á donde había sido llevada bajo un falso nombre.

Mr. Joramie, que hacia un instante tenía la cabeza baja, dejó escapar un nuevo gemido.

— ¡Ay! — dijo Mr. de Oseraie — lo que acabo de decirnos no es nada aún; me es muy penoso haceros conocer la verdad entera; pero no tengo derecho á callarme, cumpla con un deber.

— Y el mio, señor de Oseraie, es escucharos. Nada me ocultéis, quiero saberlo todo.

— Lo sabreis.  
— Hablad, pues.

— Las joyas robadas á la condesa de Merrey lo fueron por Mad. Joramie.

— ¡Oh... ladrona también!  
— Como veis, nada la ha detenido en su venganza. El hombre arrestado en el Monte de Piedad fué espléndidamente pagado para que acusase á Mourillon como cómplice suyo.

— ¡Oh! ¡eso es innoble!  
— Escuchadme con atención, Mr. de Joramie. Al día siguiente de la desaparición de Mionna, el conde de Soleure, bajo el nombre de Florentino Broussel, se presentó en el hotel Joramie para reclamar la joven á vuestra esposa.

Cuando llegó, madame Joramie había salido, pero habiendo dicho á los criados que tenía absoluta necesidad de verla, éstos le hicieron entrar en un salon de espera.

El sonido de una voz de mujer llegó por fin á sus oídos, dejándole estupefacto, pues aquella voz le era muy conocida, aunque hacia tiempo había dejado de oírse cerca de él; sin embargo, se figuró que sería otra persona que la que él conocía.

Pero habiéndole introducido en un delicioso gabinete, rogándole esperase allí á la señora, su asombro no tuvo límites al ver allí el retrato de la persona cuya voz había reconocido.

A pesar de las distintas emociones que se habían apoderado de él, cuando madame Joramie se presentó estaba muy tranquilo.

El conde de Soleure no dejó ver á Mad. Joramie que la conocía, y despues de una conversación bastante larga, se retiró poco satisfecho del resultado de su visita.

Mad. Joramie no quería devolver de ningun modo su presa.

Pero había reconocido al conde de Soleure en la persona de Florentino Broussel. El conde era para ella un peligro permanente, otra espada de Damocles suspendida sobre su cabeza. ¿Qué debía hacer ante aquel hombre á quien creía muerto?

— Dispensad, M. de Oseraie; pero, ¿en qué consistía aquel terror de mi esposa á la vista del conde?

— Pronto os lo explicaré.

— Sintiendo pérdida, resolvió matar al conde. Al efecto, buscó á sus cómplices, dándoles el orden de ejecutarlo, pero sin decirles que aquel era el conde de Soleure. Afortunadamente el conde sobrevivió con tiempo, pudo librarse del puñal de los

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 26 DE MARZO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61.06. Despues, 00-00.

Paris, 26. Londres, 26. Nueva-York, 26. Madrid, 26. Cádiz, 26. Sevilla, 26. Valencia, 26. Barcelona, 26. Málaga, 26. Murcia, 26. Alicante, 26. Córdoba, 26. Granada, 26. Jaén, 26. Huelva, 26. Cádiz, 26. Sevilla, 26. Valencia, 26. Barcelona, 26. Málaga, 26. Murcia, 26. Alicante, 26. Córdoba, 26. Granada, 26. Jaén, 26. Huelva, 26.

orell, á poco más de un kilómetro de los ciados puntos. El accidente ha ocurrido á consecuencia de un desprendimiento de tierra. La máquina se halla descarrilada y sobre un tender. Hay un wagon y el furgon desrozados, además los cuatro wagones que siguen, con averías de consideración. Está herido el mozo y contuso el conductor del tren. El servicio de viajeros se hace con trasbordos. Se trabaja activamente por dejar la vía libre.

Han fallecido: El Sr. Santofia, la señora doña Antonia Quintana de Patus. En Ronda, D. José Pinzon, primer teniente alcalde de aquel municipio. En Sevilla, la señorita doña Valerina Ablas de García Gilledo. En Barcelona, doña Manuela Alva; re Garreta y doña Monserrat Nicolau y Pujadas, viuda de Mosé. En la Carolina (Jaén), la esposa del alcalde de dicha localidad, D. Ginés Mirambel, señora extraordinariamente apreciada en su vida, por sus excelentes prendas.

Acercos del monton de las cigarreras en Gijón, nos envia nuestro correspondiente, con fecha 24, los siguientes detalles:

«Las ocho de la mañana de este día principiaron á agitarse las cigarreras, creyendo que en la noche anterior habian ensayado en la fábrica una máquina para hacer pitillos, la cual elabora, segun ellas, seiscientos cigarrillos por minuto. A las nueve era imposible acercarse á la plaza de las Monjas, sitio donde se halla la fábrica Nacional. En la misma hora se personó el juez de instrucción con su secretario, saliendo inmediatamente, por no poder conseguir que una junta compuesta de mayor ó menor número de cigarreras, manifestase lo que querian. Al poco tiempo el señor alcaide quiso penetrar dentro del establecimiento, no siendo posible, á pesar de las simpatías con que cuenta. Entre tanto, las alborotadoras hacian de las suyas, rompiendo pueras, vidrieras, celosías, mesas donde elaboran los cigarros, hasta penetrar en las oficinas, rompiendo cuanto á su paso encontraban, dejándolo todo inservible.

La guardia civil tambien ha tenido que retirarse y acuartelarse en las casas consistoriales, hasta que el señor gobernador de la provincia disponga lo que tenga por conveniente. (Que dieterios) que palabras se oian al rededor del edificio! (Que gritos de «abajo las máquinas!») por que «preguntaba una anciana á una zagalita «es ese alboroto? «Ma paí no lo sabe? «Yo que hay una máquina infernal que trabaja alla sola, y nosotros quedamos chupando el den.»

No ha sido el motin por la máquina, señor director, no ha sido porque de Madrid, Santander y Coruña han escrito á este pueblo, que estuviesen con cuidado, que las máquinas pitilleras llegarán á esta de un día á otro. Sigúe el tumulto en grandes proporciones, y dará cuenta á Vds. del resultado.—J. F. M.»

El señor ministro de Marina ha llevado hoy á la firma de S. M. los decretos siguientes: Relevando del cargo de interventor de marina de Cartagena á D. José Ignacio Pla, y de Ferrol á D. Francisco Franco Vietti. Nombrando comisario del material naval del arsenal de La Carraca á D. José Ignacio Pla, y de Ferrol á D. Francisco Franco Vietti.

Autorizando al ministro para presentar á las Cortes el proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo del personal de tripulaciones de buques de la armada, que hace tiempo dimos á conocer á nuestros lectores.

Procedente de Malta, ha fondeado hoy en Vigo, en cuyo puerto ha quedado incomunicada por orden de la junta de Sanidad, la goleta de guerra inglesa Fly, con 77 tripulantes y cuatro cañones, al mando del Sr. Hope.

La Correspondencia Militar, despues de decir anoche que tenemos razon en asegurar que no hay en estudio, ni piensa haberlo, en la direccion de Infanteria, el proyecto de que hablo el Imparcial y han reproducido varios periódicos, dice que no está conforme con nosotros en lo de que no hay jefes de infante-

ria en situacion de reemplazo, toda vez que el escalafon de arma marca en aquel estado 11 coroneles, 33 tenientes coroneles y 91 comandantes. Si el colega militar hubiera tenido en cuenta que el escalafon se refiere, lo ménos, al mes de diciembre próximo pasado y nosotros al día de hoy, y si se hubiese enterado antes del asunto en la direccion de infanteria hubiese visto que carecen de fundamento sus afirmaciones, puesto que hoy no existe absolutamente ningun coronel ni teniente coronel de reemplazo; hay algunos comandantes, muy pocos, en esta situacion; pero lo están por su voluntad, y tenemos entendido que muy en breve no podrán continuar en aquel estado.

Hoy ha firmado el ministro de la Guerra las siguientes resoluciones: Despidiendo al capitán de caballeria, don Carlos de Quesada, al escuadrón de Escolta Real en reemplazo del de igual clase D. Enrique Modui, que pasa á la seccion de ordenanzas del ministerio de la Guerra. Destinando á los tenientes coroneles de caballeria: D. Luis Tassier, á la reserva número 2; D. José Tassier, á la 11; y D. Joaquín Barredo, á la 24.

Los comandantes de la misma arma, don Antonio Bayo, que sirve en el escuadrón de depósito de Castillejos, á la situacion de reemplazo y á la vacante que este deja de igual empleo D. Enrique Revelo. Concediendo el grado de teniente coronel, en permuta de una cruz roja del Mérito Militar, al comandante de infanteria D. Pedro Vidal y Gil.

Despidiendo en comision del servicio en las islas Canarias, al ilustre explorador africano que acaba de incorporar á la nacion varias posesiones de aquel continente, alférez D. Emilio Bonelli. Concediendo el retiro á los comandantes D. Ignacio Altés y D. Manuel Cajal; al capitán D. José Arroyo y al teniente D. Antonio Lopez, todos de infanteria.

El consejo de ministros presidido hoy por S. M. el rey, apenas ha durado dos horas, que se han dedicado al examen de las cuestiones de carácter internacional y al despacho de los asuntos interiores de secundario interés. Despues del discurso del Sr. Cánovas, abarcando los puntos más esenciales de la política y de la administracion general del Estado, ha dado cuenta cada uno de los consejeros responsables, de cuanto concierne á su respectivo departamento y es digno de ser conocido por S. M.

Terminado el consejo, los ministros pusieron á la firma del rey algunos decretos de escasa importancia. La nota más saliente del Consejo de hoy, ha sido la parte dedicada á la invitacion que se ha hecho á España para que asista á las conferencias internacionales en que va á tratarse la cuestion de Egipto.

La junta organizadora de la publicacion que con el título de Andalucía, y con la cooperacion de los escritores y artistas más eminentes, se publicará en breve, para socorrer con sus productos á las víctimas de los terremotos, ha adoptado en su última reunion varios acuerdos de importancia que interesa mucho conocer al público, y muy especialmente á los librerios.

En primer lugar, el precio de alguna de las ediciones ha sido modificado, teniendo en cuenta que la importancia y número de los trabajos artísticos ha exigido un aumento de páginas que el número ha de ir preservado de una elegante cubierta y que el papel ha sido fabricado con gran esmero, como destinado especialmente para el objeto.

Los precios serán, pues, de 5 pesetas, edicion de gran lujo; 2.50, la de medio lujo, y de 1.50, la popular. La junta organizadora admite desde luego en su domicilio, Círculo de Bellas Artes, Abada, 3, proposiciones de todos los editores y librerios de la Peninsula, así de España como de Portugal para la venta con exclusiva ó sin ella, en determinadas regiones, provincias y localidades, advirtiendo que todas las proposiciones habrán de ser hechas sobre el supuesto de un elegante cubierta y que el papel ha sido fabricado con gran esmero, como destinado especialmente para el objeto.

Los señores directores de los periódicos, así de Madrid como de provincias, quedan autori-

zados para admitir desde luego pedidos ó suscripciones, concediéndoseles igualmente el tanto por ciento de descuento proporcional al número de ejemplares con objeto de que puedan costear con su importe todos sus gastos y ensanchar la propaganda en beneficio de los desgraciados á quienes se trata de socorrer. Ya están en prensa los primeros pliegos de la edicion de gran lujo, y es de suponer que del 15 al 15 del mes próximo se pondrán á la venta los ejemplares de esta publicacion, primera de su género en España, y que bajo más de un punto de vista revelará á los propios y extraños los grandes progresos realizados por las artes españolas, quedando además como un monumento literario de nuestro pais, por la valia de los escritos en prosa y verso que contiene y la autoridad de sus firmas.

La junta organizadora ruega á todos los periódicos españoles la reproduccion de estos acuerdos. Ha sido muy comentado hoy en los círculos políticos un folleto que ha publicado el obispo de Puerto-Rico con el título de «La última allocucion de Su Santidad y las declaraciones del gobierno español sobre el poder temporal del Papa».

Dicho folleto comprende: el discurso de Leon XIII al sacro colegio; extracto de las sesiones celebradas por el Senado el 7 y el 10 del mes actual; narracion de los hechos que motivaron las declaraciones del gobierno en el Senado y en el Congreso, haciendo deducciones sobre las mismas, y la allocucion del Papa en el consistorio de agosto del año último.

El prelado puertorriqueño reconoce que el gobierno español no puede levantar una cruzada para restablecer el poder temporal del pontificado; pero se concluye de que el gabinete cierre la puerta á las esperanzas de los católicos aceptando la teoria de los hechos consumados. Lamenta que se hayan dado á Italia humillantes satisfacciones, asegurando que nadie discute en España sobre el poder temporal, y protesta de esta aseveracion.

Aguza que un día 200 millones de católicos querrán ser escuchados y lo serán, y las naciones todas se apresurarán á satisfacer las necesidades del catolicismo contra lo que hoy constituye la consagracion de un hecho de fuerza brutal contra los derechos de la Santa Sede, ratificada por el gobierno español. Afirma que asiste al gobierno del rey de Italia el mismo derecho para la posesion de Roma que el que asiste al gobierno inglés para poseer Gibraltar y al gobierno alemán para poseer la Alsacia y la Lorena.

El prelado puertorriqueño termina su trabajo protestando de las frases que ha pronunciado el presidente del Consejo diciendo que el partido carlista obraría desde el poder como obra el actual gobierno. Tal es la síntesis del trabajo de dicho señor obispo, quien, por lo visto, no ha desistido de discutir asuntos que el Vaticano no creyó conveniente se tratasen.

Hoy ha comparecido ante la seccion tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte el director del Motin, D. Juan Vallejo, acusado como autor de los delitos de injurias á los ministros y contra la forma de gobierno. El abogado fiscal, Sr. Gavancho, solicitó que le impusiese la pena de cuatro meses de arresto. Su defensor, Sr. Ballesteros, pretendió la absolucion del acusado, basándose en que los artículos denunciados no son, segun él, constitutivos de delito.

Mañana ingresarán en caja, ante la comision provincial de Madrid, los quintos correspondientes al distrito del Hospicio.

COCINA DE SAN LUIS PARA POBRES Y TRABAJADORES. Barrio de las Peñuelas.—Paseo de las Yserías.

CARNE, TOCINO, VERDURA, GARBANZOS Y PAN todo por UN REAL, de 12 á 1 de la tarde. No produce ni cuesta nada al fundador. SE PIDE LA IMITACION A LAS ALMAS CARITATIVAS.

Con motivo de conmemorar mañana la Iglesia la festividad de Nuestra Señora de los Dolores, se hacian esta tarde grandes preparativos en la mayor parte de los templos de esta capital. Entre las funciones que mañana se celebrarán con gran aparato, citaremos las que se preparan en las iglesias del Carmen Calzado, San Ginés, Monserrat, San Millán, San José y parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), en donde se viene practicando la novena con excepcional puntualidad, y en la que ha ocupado la cátedra sagrada el distinguido sacerdote ecónomo de la referida iglesia.

Esta tarde se ha constituido en el Ayuntamiento la nueva junta de primera enseñanza que la componen los señores marqueses de Bogaraya, presidente; el director de la Escuela Normal, D. Jacinto Sarrasi; los concejales D. Eduardo Romero Paz y D. Luis García Marchante; el Sr. Gargallo, como contribuyente; el regente de la Escuela Normal de maestros D. Vicente Regulez, y un cura párroco.

Esta tarde continuaba el juzgado de la Latina examinando documentos en el Banco de Castilla. Probablemente no esplanará su anunciada interrelacion hasta despues de Pascuas el ex ministro D. Pio Gullon.

Parece que la conferencia que ha de celebrarse en Paris para tratar las cuestiones de Egipto, suspenderá sus tareas poco despues de inaugurarse para reanudarlas despues de las próximas Pascuas. Se han firmado los decretos nombrando presidente de sala de la Audiencia de Madrid al que lo es de la Coruña D. Francisco González Chia, y nombrando magistrado de la Audiencia de Lerma al fiscal de la de Colmenar D. Joaquín del Río.

Hemos oido asegurar que el Sr. Necedal ha practicado algunas gestiones para que el señor marqués de Cerralvo desista de ser admitido como senador por derecho propio. Como dicho señor contó con el asentimiento de D. Carlos antes de presentar al Senado sus derechos, es de presumir que no dará más autoridad al Sr. Necedal que el propio D. Carlos, dado caso de que sea cierto lo que se nos dice.

Esta tarde á primera hora habia recestado el Sr. Celleruelo una proposicion incidental, que se proponia presentar á la mesa del Congreso en el caso de que la presidencia ó el gobierno no creyeran oportuno entrar en un debate sobre las negociaciones que se siguen con el Vaticano. Dice la proposicion: «Los diputados que suscriben piden al Congreso se sirva declarar que ya ha llegado el momento en que el gobierno debe dar cuenta á las Cámaras de las negociaciones con la Santa Sede con motivo de la pastoral del obispo de Plasencia.

Palacio del Congreso 26 de marzo de 1885. —Celleruelo. —Castelar. —Gonzalez (D. V.)—Puigcerver. —Gavin. —Lacadena.—Armiñan.» Mañana viernes, de tres á cinco de la tarde, se vacuna de la ternera en el instituto de Vacunacion del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca), y á domicilio, previo aviso.

El Sr. D. Marcelino González Ruiz ha recibido en esta universidad el grado de doctor en derecho civil y canónico. La suscripcion nacional ascendia ayer á la cantidad de 4.485.94 pts. 1 cént.

Ha salido precipitadamente para Sevilla, donde ha tenido la desgracia de perder á su señor padre nuestro amigo el distinguido pintor D. Enrique de Rumboso.

Se halla en esta corte, hospedado en el hotel de la Paz, el príncipe Amadeo de Broglie, hijo del ilustre hombre de estado duque de Broglie, acompañado de la princesa su esposa.

asesinos. Pero éstos no dijeron á Mad. Joramie que su intento se habia frustrado, y cree estar libre para siempre del conde de Soleure.

«Pero he dado mi nombre á un monstruo! — exclamó M. Joramie.

«¡Sí, señor, á un monstruo! Vuestra esposa ignora que Mionna ha salido del hospital; ignora tambien que Mourillon ha sido puesto en libertad. Ahora me falta daros el golpe de gracia, y éste será más terrible que todos los demás. La mujer con quien os habeis casado, no se llama Cesarina Levedier, sino Raimunda Duchemin, que habia tomado el nombre de una de sus amigas.

«Pero, si yo he visto morir á Raimunda Duchemin! — «¡Oh! os han engañado como á muchos otros; la joven que falleció en la villa Pellarin, cerca de Nápoles, era Cesarina Levedier.

«Pero, ¿dios mio! ¿qué significa todo eso? — Raimunda tenia muchos motivos para dejar de llevar su nombre y tomar el de su amiga. Cuando ésta murió se apoderó por completo de su estado civil.

«Pero, ¿por qué? ¿por qué? — Raimunda Duchemin estaba casada y separada de su marido hacia once años, y no pudiendo probar que era viuda, tomó el partido, para casarse con vos, de apoderarse del estado civil de Cesarina Levedier.

«¡Bigama! ¡bigama! — exclamó M. Joramie estupefacto. — M. Oseraie, ¿estais seguro de lo que decís? — Estoy perfectamente seguro. ¿Conocéis la letra de vuestra mujer? — Sin duda.

«Aquí tenéis un paquete de cartas escritas por ella á su amante, que era el guarda-ropa del castillo de Noisy-les-Monts, hace diez y ocho años. Allí vivia entonces Raimunda Duchemin con su primer marido, el conde de Soleure.

M. Joramie estaba en un estado difícil de describir: los ojos se le salian de las órbitas, despidiendo destellos fatidicos.

«¡Ah! miserable! ¡infame mujer! — exclamó. Tomó el paquete de cartas, recorrió algunas con la vista, arrojándolas con ira sobre el bureau del magistrado.

«El desgraciado estaba anonadado. — Para que nada ignoreis — dijo M. Oseraie, — os referiré brevemente el casamiento del conde de Raimunda, como asimismo el nacimiento de Mionna; y por último, el odio de aquella madre desnaturalizada, que ha estado á punto de ordenar matarla á su hija.

«¡Horrible! ¡horrible! — decía M. Joramie, mientras el juez le referia todo lo sucedido. — El conde, — repuso el magistrado, — vive con su hija y Mourillon en Villeneuve-Saint-George, en donde se celebrará dentro de pocos días el enlace de la señorita Herminia de Soleure y Jorge Ramel.

«M. Joramie tomó y estrechó la mano á monsieur de Oseraie. — «¡Oh! gracias! — dijo, — ¡gracias! Hacéme el favor de hacer presente mi gratitud al conde de Soleure, y decirle que todos quedaremos vendidos.

esa mujer necesita ser castigada, — dijo con voz sorda. De pronto se irguió diciendo: — «Conocéis al marqués de Chamaranda? — De vista, pero conozco intimamente al conde de Maurienne, y al baron de Simaise, sobrino éste del marqués de Chamaranda.

«En ese caso todo se arregla. Pasado mañana el marqués da una gran soirée en su magnifico hotel de la avenida del Bois-de-Boulogne. Mi mujer y yo iremos.

«¿Qué pensáis hacer? — «Os lo voy á decir. Y Mr. Joramie explicó á Mr. de Oseraie lo que habia combinado.

«Por mi parte, aprobado, — dijo el magistrado. — No sé cuál será el parecer del conde. — «¿Podréis verle esta noche? — «Sí, porque iré á Villeneuve.

«En ese caso, hasta mañana á las diez espero la determinacion del conde. — Hasta mañana, pues. Mr. Joramie se despidió del magistrado diciendo con voz sorda: — Gracias mil veces.

XXXI.

Pistola, puñal, veneno.

Habia una fiesta espléndida en el hotel de los marqueses de Chamaranda. Las invitaciones habian sido hechas para las nueve. A las nueve y media, cuando entraron Mr. y Mad. Joramie, habia en los espléndidos salones más de trescientas personas.

La llegada de Madama Joramie causó, como siempre, viva impresion. Más que nunca se la podia llamar, con razon, la maravillosa estrella del firmamento parisien. Radiante, majestuosa, avanzaba del brazo de su marido, por medio de dos hileras de admiradores. Como una reina, saludaba á derecha é izquierda, dignándose apenas favorecer á alguno con un apretón de mano.

Mr. Joramie, tranquilo al parecer, estaba livido, pero nadie lo advertia; todas las miradas se fijaban en su hermosa esposa. Apenas se habia esta sentado en el fondo del salon, en medio del conde de Violaine y de la condesa de Maurienne, cuando la voz del tujer anunció: — Mr. Gaston de Soleure y Mlle. Herminia de Soleure.

Mad. Joramie dió un salto en su asiento; pero creyendo haber oido mal, se inclinó hácia el conde de Maurienne, preguntándole: — «¿A quién acaban de anunciar, señor conde? — Al conde de Soleure y su hija, — respondió. El corazón de Mad. Joramie latió con violencia, poniéndose densamente pálida.

El conde y su hija estaban ya en el salon, en donde se oyó un murmullo de admiracion al ver la radiante hermosura de la joven, y muchos reconocieron en ella el admirable modelo del soberbio cuadro de Ramel.

Cuando Mionna y su padre se aproximaron al grupo en medio del cual se hallaba la señora Joramie, todos se levantaron para saludarlos. Ma-

dama Joramie se encontró en frente de Mionna, quien la saludó sin dejar ver que la conocia. Madama Joramie la miraba con ojos estraviados, creyéndose presa de una alucinacion, sentia su razon vacilar, temia volverse loca.

Habia reconocido en aquella joven á su odiada rival, Jacobo Vernier la habia engañado diciendole que estaba encerrada en Santa Ana, loca rematada. Y el conde de Soleure, á quien creia muerto, ocultó para siempre en el fondo del Sena, y apareció de repente ante ella con su hija.

Cuando el conde le dijo fijándole en ella su mirada tan acerada y fria como la hoja de un puñal, «tengo el honor de presentaros á la señorita Herminia de Soleure, mi hija,» un temblor convulsivo se apoderó de todo su cuerpo, sus ojos se cerraron, y á no ser sostenida por su marido, hubiera caido en tierra.

«¿Qué es pasa? — preguntó su marido. — ¡Ah! — respondió, — sufro horriblemente, me ahogo. Cree que voy á perder el sentido.

«¿Queréis que nos retiremos? — «Sí, sí; vámonos. — Vacilante, horriblemente pálida, el rostro contraído y cubierto de sudor, se apoyó en el brazo de su marido y abandonó el salon, seguida por cien miradas sorprendidas.

Mionna, que ignoraba que aquella mujer era su madre, contestaba con gracia encantadora á cuantos le dirigian la palabra. Despues de haber estrechado la mano al conde de Soleure, M. de Maurienne le presentó á todos sus amigos.

No eran aun las diez cuando MM. Joramie volvieron á su hotel. El banquero acompañó á Raimunda hasta su habitacion.

«Gracias, amigo mio, — dijo ésta; — me encuentro mejor; podéis volver á casa del marqués; yo, me acostaré. — «¡Estais ya repuesta de las emociones que habeis experimentado? — «No he experimentado ninguna emocion, — repuso apresuradamente; ha sido un ligero malestar, cuya causa no me explico.

M. Joramie frunció las cejas. — «Os dejo un instante, — dijo, — pero vuelvo en seguida. Volvió efectivamente al cabo de dos minutos, dejando sobre un velador una pistola, un puñal y un diminuto frasco que contenia un líquido amarillento.

«¿Qué significa todo eso? — pregunto azorada. — Ya lo veis, una pistola cargada por mí; un puñal de Toledo y un frasco que contiene un veneno fulminante.

De pie, frente de su marido, le contemplaba espantada. «¡Habia comprendido! — Señora, — dijo M. Joramie, — es preciso que murais esta noche; escoged el género de muerte que más os guste, pero la luz del nuevo día debe alumbra vuestro cadáver.

«Pero ¿estais loco? — dijo con gran espanto. — Lo he sido el día en que, engañado por vuestra hipocresia y vuestras mentiras, os di mi nombre, creyendo casarme con Cesarina Levedier. Debéis comprender que todo lo sé.

«Sois Raimunda Duchemin, ¿no es así? — «Sí, señora. — «Sois Raimunda Duchemin, ¿no es así? — «Sí, señora.

«os habeis casado con el conde de Soleure; de esa union nació una hija, cuya niña ignora afortunadamente que sois su madre, no obstante conocerlos. Habis visto esta noche á vuestro primer marido y á vuestra hija; es he querido proporcionar esa satisfaccion; si su vista no os ha sido agradable, no es mia la culpa.

«En fin, señora, por el hecho de tener dos maridos, sois bigama; las leyes francesas no toleran semejante hecho: de modo que debéis morir, para que queden dos viudos de una vez.

Raimunda se aproximó á su marido, y con lágrimas en los ojos y las manos juntas: — «Os juro — dijo — que cuando me casé con vos creia que el conde habia muerto.

«Será muy cierto; pero eso no impide que seais bigama. — «¡Ay! lo comprendo, conozco que tengo que abandonar vuestra casa; me irá tan lejos, que nada volverá á oir hablar de mí.

M. Joramie se encogió de hombros. — «Os repito que tenéis que morir, señora. — «Morir tan joven! — «Demasiado tiempo habeis vivido. Habis casado á los hombres y al cielo con vuestros crímenes... ¡No os queda más remedio que morir!

Raimunda se irguió bruscamente. — «¡Matadme, pues! — ¡ojo, — ¡matadme! — «No soy asesino ni verdugo, señora. — «¿Qué sois, pues?

«Un instrumento de la divina justicia. — «¿Con qué derecho? — «¡Con el que me asiste! No pietro que mi nombre, el del conde de Soleure, el de vuestra hija sobre todo, sean el escarnio del mundo entero.

«Las monstruosidades de vuestro pasado deben quedar ocultas para siempre. ¡La tumba guardará todos esos secretos! Sois mujer de voluntad y energia. Habis dado pruebas de ello, incitando á dos miserables para que asesinasen al conde de Soleure.

«¿Sabeis quien me ha puesto al corriente de todos vuestros crímenes? Pues ha sido Mr. de Oseraie; quien no tiene nada más que firmar una orden para que mañana á primera hora vayais á ocupar la celda que ha dejado libre Ambrosio Mourillon.

«No sabiais que la hija adoptiva de Mourillon era vuestra hija, y que habeis sido en amores su rival? Y porque Jorge no ha querido ser vuestro amante, habeis sido cruel, feroz, con la pobre niña á quien amais.

«No os bastaba haber engañado cobardemente al conde de Soleure! ¿Queriais aún, á mi lado, ser mujer adúltera! Pero admirad, señora, los designios de la Providencia. Vos misma habeis preparado los acontecimientos que os precipitan en el abismo.

«Cómo podais figuraros que al sustraer de casa de la condesa de Merry las joyas que debian conducir á Ambrosio Mourillo á la cárcel, para saciar con este hecho vuestro odio sobre su hija adoptiva, os íbais á encontrar frente á frente con Florentino Broussel, protector de Mourillon, y que siendo este el conde de Soleure, iba á reconocer en Madame Joramie á Raimunda Duchemin, su mujer!

«He aqui como habeis hecho estallar la tempestad. Dios, cansado de vuestras infamias, ha fijado

También se encuentra en la misma forma el hermano del rey de Siam, S. A. R. príncipe Prisdang, de regreso de Lisboa, adonde ha ido para asistir al Congreso Postal.

La academia Los Escolares Veterinarios celebrará sesión pública mañana viernes, a las ocho de la noche, en el local de la sociedad de Agricultores de España, Luzón, 4, bajo.

Seguirá la discusión pendiente del tema «Terminología aplicada a los seres organizados», en la que varios señores socios harán uso de la palabra.

La sociedad Artístico-musical de socorros mutuos celebrará junta general extraordinaria mañana viernes, a las nueve de la noche, en el Salón-Romero, para acordar sobre un asunto de verdadera importancia para el teatro lírico español.

El presidente D. Manuel María de Santa Ana y la junta directiva suplican a todos los señores socios su puntual asistencia.

Anoche se verificó en casa de la señora viuda de Piquer un brillantísimo concierto, intermedio con la comedia de Bretón de los Herreros «El secretario y yo», distinguiéndose en ella la señorita Marchand y los señores García y García Marin, rivalizando todos en su buen desempeño.

La parte vocal, dirigida por el acreditado maestro compositor Sr. Mangiagalli, fué de piezas escogidas y de novedad, perfectamente cantadas por las inteligentes señoritas de Fumal y Agudo y Sres. Blaya y Dubois, alcanzando grandes aplausos, especialmente en el vals de Arditi el duo de «Maurini, el de Giocondo», el cuarteto de «Rigoleto» y una lindísima melodía ejecutada con exquisito gusto por la mencionada señorita de Agudo.

La parte instrumental notabilísima: el ya célebre pianista D. Cándido Peña demostró cuán justamente ha alcanzado en breve tiempo el enviable renombre que goza. El violonchelista D. Manuel Calvo y el violinista D. Dionisio Fernández, que son excelentes artistas, recibieron del elegante auditorio que llenaba por completo el teatro de Piquer una entusiasta ovación, tanto en las difíciles piezas que tocaron solos, como en el torcido de Mendelssohn, que ambos profesores y el Sr. Peña interpretaron deliciosamente.

Pan amena velada terminó a las doce.

El lunes 30, a beneficio de una familia desgraciada, se verificará en el teatro de Madrid una variada y escogida función, en la que, entre otros artistas, tomará parte la muy aplaudida tiple cómica doña Antonia García, en la zarzuela «El lucero del alba», en la que tanto se distingue.

Aemás se pondrá en escena el drama en un acto «La capilla de Lanusa» y la pieza «Marinos en tierra», leyendo en los entreactos poesías de distinguidos poetas contemporáneos.

Pasado mañana sábado se verificará en el teatro de la Comedia el beneficio de D. Elias Aguirre, con la obra en tres actos «Los dulces de la vida», la parodia del ventrílocuo O'Kill, el diálogo en un acto «Amalia Comolona», y la ópera cómica «Arturo de Fuenferraz».

En el desempeño de «Las sábanas del cura», «El pantallón», «Los maridos de las de comedia» y «El tambor mayor», que se representarán mañana en el teatro Lara, tomarán parte, además de todos los artistas de dicho coliseo, y de las Sras. Casado, Guerra y García, los Sres. Vico y Martínez, las señoritas Moral y el Sr. Perez del teatro Español.

El sábado tendrá lugar en el teatro Real la función de beneficio y despedida de la eminente artista Srta. Teodorini. El espectáculo se compondrá del prólogo de «Mistifoles»; del acto primero de la «Fiesta del Regimiento»; del segundo de la «Linda de Chantavante» y del cuarto de «Giocondo». Dadas las simpatías tan grandes como merecidas que tiene la diva entre los «deleitanti», lo ameno de la función, los preparativos que se hacen de flores, coronas, versos y otros obsequios, la fiesta promete ser digna de la artista a quien se dedica y de sus admiradores.

Los pedidos de billetes son muchos y desde mañana se espandan en la contaduría del regío coliseo.

El día 31 reaparecerá el periódico izquierdista «El Derecho», defendiendo, como en su primera época, las doctrinas democráticas y proteccionistas, bajo la dirección de nuestro querido amigo el Sr. Torquemada.

En vista del lamentable estado en que se encuentran los muros de la iglesia de las Maravillas, el señor marqués de Bogaraya, secundando las indicaciones del teniente alcalde del distrito de la Universidad, Sr. Miranda Delgado, ha dispuesto se suspenda la circulación de carruajes por aquel trozo de la calle de la Palma, y que se atienda inmediatamente a prevenir las desgracias que pudieran ocurrir.

La comisión provincial en sesión de esta tarde, ha acordado por mayoría de votos, respecto a la competencia promovida por el gobernador civil contra el poder judicial, en el proceso formado al coronel del cuerpo de orden público, Sr. Oliver, que procede resolviendo dicha competencia a favor de la administración. Han votado en pro los Sres. Revuelta, Lengó, Massa, Gomez Pombó, Escrivano y Fernandez Gomez; y en contra los Sres. Escobar, Sánchez Blanco y Sevillaño.

La sesión de hoy en el SENADO se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor conde de Punoostro.

Se publicaron como leyes varias sancionadas recientemente por S. M.

El señor ministro de MARINA leyó el proyecto de ley sobre reclutamiento y reemplazo del personal de los buques de la armada.

El señor PRESIDENTE: Pasará a las secciones para el nombramiento de comisión. Orden del día.

Se leyeron el artículo único del proyecto relativo al «modus vivendi» y las tres enmiendas suscritas por los señores marqués de Montoliu, Paz y Lopez (D. Matías).

El Sr. VIDA: La comisión no puede admitir ninguna de las enmiendas que acaban de leerse.

El señor marqués de MONTOLIU apoyó la suya, rebajando a seis peniques por galon el aduado por introducción en la Gran Bretaña de todos los vinos que marquen hasta 34 grados cubiertos del alcoholómetro Sykes.

El señor marqués de MURÓS, individuo de la comisión, cedió la palabra al Sr. Ruiz Gomez, que la había pedido para alusiones personales.

El Sr. RUIZ GOMEZ justificó la necesidad del «modus vivendi», porque Inglaterra vivía aprisionada por nuestras leyes arancelarias, mientras casi todas las naciones de Europa tenían concedida la segunda columna del arancel; inclinó el ánimo del ministro de Estado a otorgar a Holanda el trato de nación más favorecida en cambio de admitir libremente las primeras materias, con un derecho de 2 1/2 por 100 los productos de media fabricación, y de 5 los fabricados; atribuyó el desarrollo de la industria y del comercio a las reformas arancelarias; afirmó que por las aduanas de España no entra la tercera parte de los artículos de algodón que importamos de Inglaterra (sensación); y terminó calificando de prudente y conservadora la política comercial del gabinete que presidió el señor Posada Herrera, y pronunciando frases de elogio para la gran nación inglesa.

(El orador fué muy felicitado.)

El señor marqués de MONTOLIU rectificó brevemente.

El señor marqués de CINTADILLA contestó al Sr. Ruiz Gomez combatiendo el «modus vivendi», porque perjudica a la industria nacional y al comercio interior.

El señor conde de CASAL habló para alusiones personales e impugnó el convenio con Inglaterra.

Llamado al orden a causa de dar estension a su discurso, el señor presidente agitó la campanilla y suspendió el debate.

Se votaron definitivamente los proyectos que ayer se aprobaron.

Orden del día para mañana: Los debates pendientes.

Se levantó la sesión a las seis y cuarto.

Es completamente inexacto lo que dice el «Diario Español» de anoche y copia algún periódico de la mañana acerca de que el señor ministro de Hacienda se haya pasado dos o tres meses sin poner la firma en un solo expediente.

Podemos asegurar que tanto el señor ministro como el subsecretario, acuerdan diariamente cuantos expedientes someten a su resolución los diferentes centros directivos.

El 6 de abril se inaugurará la academia del pianista Sr. Quilez, Preciados, 9, pral.

Esta mañana a las diez y media se constituyó en el CONGRESO el tribunal de actas graves para ver y fallar el acta de la elección de Casas Ibañez, bajó la presidencia del señor marqués de Donado.

El Sr. CONDE Y LUQUE dió lectura del extracto del expediente.

El Sr. GODRO defendió la legalidad de su acta y el Sr. VILLANUEVA, por el contrario, señaló los vicios de nulidad de que adolecía la elección. Su discurso duró hasta las cuatro y media de la tarde.

Los señores conde de Toreno y Romero Robledo se sientan en los bancos de la mayoría.

Después de rectificar ambos señores se declaró «visto» el expediente.

A las cinco y cuarto se leyó la sentencia declarando la validez legal de la elección, y reconociendo la aptitud legal del diputado electo Sr. Godró.

La Cámara está llena y las tribunas llenísimas, se espera la interpelación sobre la cuestión de la visita de los comisionados catalanes en Palaco.

La sesión de esta tarde en el CONGRESO se abrió a las cinco y media bajo la presidencia del señor conde de Toreno.

Prestó juramento de su cargo el Sr. Contero.

El Sr. CELLERUELO, recordando lo ocurrido con motivo de las negociaciones entabladas con ocasión de la pastoral del obispo de Plasencia y las contestaciones dadas por el gobierno a los Sres. Martos y Canalejas, pregunta si ha contestado el Vaticano a la nota y manifiesta su creencia de que la nota si ha llegado no debe ser favorable al gobierno, toda vez que no se ha publicado.

Con este motivo pide explicaciones al gobierno sobre la cuestión de los obispos y alude al folleto que ha circulado hoy firmado por el señor obispo de Puerto-Rico, del cual hace una crítica severa. Al efecto, preguntó al gobierno si ese documento es auténtico.

(El señor conde de CASA-MIRANDA: ¿Está firmado?)

Lo está, como se firman estos documentos; dándole su nombre.

Espuso al Congreso la gravedad de ese folleto, en el que se ponen de realce las relaciones entre la Iglesia católica y el Estado, y leyó algunos de los más salientes párrafos, en algunos de los cuales se combaten las doctrinas sustentadas y las afirmaciones hechas por el señor presidente del Consejo de ministros acerca de la cuestión de Italia.

El diputado posibilista pidió al gobierno que dé una solución a estos conflictos para acallar las conciencias de todos los españoles.

El Sr. PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS contestó, declarando que el Sr. Celleruelo es más celoso de su nombre que lo es él mismo, por que jolá en folletos y periódicos no se apelara a mayores violencias del lenguaje que las frases que se emplean en ese.

Declaró que para él el autor de ese folleto, fuere el P. Puig ó fuere quien fuere, no es más ni menos que un folletista cualquiera sujeto como todos a la ley de imprenta. Si ese señor folletista fuera un prelado senador, en el señor folletista no hubiera contestado el gobierno.

Si en ese folleto, dijo, hubiera una injuria ó calumnia contra mí, no me tomaría el trabajo de promover la denuncia del mismo, pero si contuviera algún ataque contra la Corona ó las instituciones, lo hubiese entregado a la acción de los tribunales.

El Sr. Canovas explicó lo ocurrido respecto a las indicaciones hechas por S. S. al señor obispo de Puerto-Rico para que no espasne la interpelación, haciendo constar que el gobierno fué de todo punto extraño a aquellas indicaciones. Para lo que el gobierno ha acudido a Su Santidad es para que reprima ó evite aquellos otros actos de los prelados, no de los senadores, que son verdaderos atentados contra las instituciones y el gobierno.

En esos actos, como el del obispo de Plasencia, hay ataques de poder a poder, intrusiones de un obispo en actos del poder temporal, y a esto es a lo que ha acudido el gobierno, a fin de que la Santa Sede procurase evitar que el conflicto llegase con todas sus lamentables consecuencias.

Y a este efecto declaró que el gobierno ha recibido de Su Santidad aquellas declaraciones que podía esperar de la suprema bondad y justicia, de la prudencia de Su Santidad; y que la correspondencia diplomática originada por aquel suceso estaba terminada desde hacía 48 horas. El gobierno, que sabe que va a haber unas vacaciones parlamentarias, pensaba haber dado cuenta a la Cámara de esas negociaciones tan luego como se reunidasen aquellas tareas. (Bien, bien.)

Rectificó el Sr. CELLERUELO.

El señor presidente DEL CONSEJO DE MINISTROS rectificó, ampliando sus anteriores declaraciones y afirmando la libertad de exposición de los prelados y de todos los sacerdotes desde el momento que no infrinjan las leyes y atiendan a la libertad del poder civil.

Dijo que no puede afirmarse que la Iglesia esté enfrente del gobierno, porque de 61 prelados, dos ó tres, en una cuestión determinada, en la del poder temporal en su estado presente, disintieran del ministerio; que cuando la Santa Sede no tiene por que reclamar, ni ha reclamado, a él le es indiferente lo demás, y que el gabinete hace esta afirmación: todas las cuestiones pendientes con las potencias europeas se han resuelto satisfactoriamente.

El Sr. CELLERUELO rectificó nuevamente, aludiendo a las conferencias de los señores Silvea y Pidal con el nuncio, encaminadas, según el orador, a evitar que el señor obispo de Puerto-Rico espasnara su interpelación en el Senado, objeto que negó el gobierno.

Rectificó también el señor presidente DEL CONSEJO.

El Sr. CANALEJAS hizo algunas observaciones al gobierno, encaminadas a inquirir si estas cuestiones deben terminar en forma de decreto ó resolución soberana de S. M. y a esponer sus temores por el resultado de la negociación y a anunciar como una especie de protesta por la dejación que parece ha hecho el gobierno, en esta materia, de las facultades económicas y administrativas.

Al censurar al gobierno por no traer a la Cámara con la mayor presteza las negociaciones con el Vaticano, le interrumpió el señor PRESIDENTE haciéndole observar que sus preguntas se parecían a una interpelación.

Denunció un hecho gravísimo ocurrido en

San Adrian de Besós, donde parece que el párroco y después el obispo escumularon a varias personas, entre ellas al alcalde por haber adquirido bienes procedentes del clero, que se sacaron a subasta con arreglo a las leyes desamortizadoras. Sobre este asunto discutió el Sr. Canalejas, aludiendo a la frase de que la desamortización era un inico latrocinio, y emitiendo conceptos que no oímos con claridad desde la tribuna.

El señor presidente DEL CONSEJO DE MINISTROS justificó las razones que tenía el gobierno para no haber traído a discusión el resultado de las negociaciones, faltando solo 48 horas para suspenderse las sesiones. Y con respecto al criterio con que ha resuelto el gobierno la cuestión, declaró que ni el Sr. Silvea dijo, ni dice él ahora, que el gobierno haya abandonado en poco ni en mucho las facultades económicas y administrativas. Lo que el gobierno ha querido y quiere, es evitar un conflicto que sería siempre doloroso.

Respecto a lo ocurrido en San Adrian de Besós, dijo que nada sabe el gobierno y que de nadie ha recibido queja ni nadie ha denunciado agravios; y que para cuando tuviese noticia se reservaba discutir el hecho. Mas dijo que es un hecho histórico que el partido conservador consideró la desamortización como un latrocinio, como un despojo, tesis que demostró en su día el Sr. Menendez Pelayo; pero que es un hecho también no menos cierto que después del concordato, el gobierno consideraría lo denunciado como un ataque a la propiedad y le castigaría con todo el rigor de las leyes.

Después del concordato, esa propiedad desamortizada es tan legítima como otra cualquiera, y el gobierno está dispuesto a defenderla con todo rigor.

Rectificaron varias veces los Sres. Cánovas y Canalejas.

El Sr. PORTUONDO anunció su interpelación sobre la versión del discurso de S. M. dada por la comisión de Cataluña, y aceptada en el acto por el señor presidente del Consejo de ministros se levantó la sesión a las siete y cuarto.

Mañana espasnará, pues, el Sr. Portuondo su interpelación.

Esta tarde ha continuado su visita de inspección a los asuntos municipales, el señor Corbalán.

En las últimas 24 horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de la Beneficencia 58 accidentes: 14 graves, tres de pronóstico reservado y 41 leves.

En los días 24 y 25 del actual han sido enterradas en el cementerio municipal 59 personas y seis fetos; en los sacramentales, 29 personas.

Los días 27 y 28 del corriente estarán espuestos al público en el Monte de Piedad, de diez a doce de la tarde, los lotes de ropas y efectos análogos que corresponde vender en el presente mes. La venta en pública subasta dará principio el lunes 30 del actual a las diez de la mañana, continuando en los siguientes días a las mismas horas.

Esta tarde se ha recibido en la dirección general de Obras públicas el siguiente TELEGRAMA:

Arenajuez, 26 (11'33 m.).

En la boca arenaj del túnel gran desprendimiento. No ha podido pasar el tren 145. Se trabaja con fuerza para dar paso al tren 19.

Bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez se ha reunido esta tarde el Consejo de Instrucción pública.

Se ha aprobado la propuesta para tribunales de oposiciones a las siguientes clases: Piano de la Escuela Nacional de Música: presidente, Sr. Arrieta, y vocal, Sr. Esperanza. Astronomía y física de Madrid: presidente, Sr. Marqués; vocal, general Sr. Nava. Derecho natural de Valencia: presidente, Sr. Arnan; vocal, Sr. Romero Giron. Historia de Bellas artes de Barcelona: presidente, señor Cárdenas; vocal, Sr. Madrazo.

Propionando para la cátedra de latin del Instituto de Santiago a D. Vicente Fernandez Buján.

Se aprobaron varios expedientes de escuelas sin importancia.

El expediente de ascenso de catedráticos que damos en otro lugar, quedó sobre la mesa.

Hoy no ha ocurrido en Madrid ningún suceso digno de llamar la atención; solo se registran el robo de varias prendas de vestir en la casa núm. 6 de la calle de Santiago, y la detención de un individuo que en las primeras horas de esta mañana destruyó varios faroles destinados al alumbrado público, en el paseo de Santa María de la Cabeza. El detenido se hallaba en completo estado de embriaguez.

SS. MM. han paseado esta tarde en carruaje por el Retiro, en cuyo ameno sitio han dado algunos paseos a pie.

La infanta doña Eulalia ha pasado el día en el Pardo, y la infanta doña Isabel estuvo paseando por la Casa de Campo.

Hasta ahora se han recibido en el ministerio de Estado, del producto de las suscripciones abiertas en el extranjero para los damnificados por los terremotos de Andalucía 1.500.000 pts.

Mañana se dará el orden de pago de la mensualidad corriente a las clases que perciben haberes del Estado.

Los periódicos de Valencia llegados hoy a Madrid, hablan de casos de enfermedades sospechosas ocurridas en Játiva durante la última semana.

Esta referencia ha hecho temer a algunas personas que aquellas enfermedades pudieran tener síntomas coléricos; pero nosotros podemos afirmar que las noticias oficiales ni confirman los rumores de los periódicos, ni justifican temor de ningún género. Todo al contrario; pues se sabe por cartas particulares que ninguna novedad ocurre en Játiva, sino es el mucho consumo de naranja que se hace en esta época en aquel país, lo cual podrá ser origen de enfermedades corrientes y naturales por el abuso de la fruta.

El lamentable suceso que ha ocurrido en Rio de Oro de la costa de Africa, con la factoría de Bonelli, ha sido objeto de comentarios en el salón de conferencias. Del asunto no se conocen más detalles que los consignados en el telegrama de la Agencia Fabra, que publicamos en otro lugar.

Oficialmente no se han recibido noticias sobre el atropello de que han sido objeto los españoles que se dedicaban a explotar el comercio vendiendo espejos y otros objetos.

El presidente de la Cámara popular, señor conde de Toreno, se propone pasar en Asturias los días de suspensión de las sesiones.

La noticia relativa al folleto que ha publicado el señor obispo de Puerto-Rico, de que en otro lugar hablamos, ha sido objeto de una pregunta del Sr. Celleruelo en el Congreso, que ha provocado unas declaraciones del señor Cánovas del Castillo, acogidas por la Cámara con gran satisfacción.

Los elogios al jefe del gobierno han sido generales, no escatimándose los algunos hombres importantes de la oposición.

Esta tarde, a última hora, recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 26.

3 por 100 francés, 81-10.  
4 1/2 francés, 110-05.  
4 por 100 exterior español, 61-00.  
2 por 100 exterior, 00 0/10.  
4 interior, 00 00.  
Obligaciones de Cuba, 479-50.  
Consolidados ingleses, 97 1/16  
Bolsin.  
4 por 100 exterior, 61 13/16.  
4 por 100 amortizable, 00 0/10.  
Obligaciones de Cuba, 480.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 27 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. - Real decreto creando cuatro plazas de capataces de establecimientos penales.

- Real orden confirmando la suspensión del alcalde de Pozanco.

MARINA. - Reales decretos nombrando comisario del material naval del Ferrol a D. Francisco Franco y de la Carraca a don José Ignacio Plá.

GUERRA. - Real orden dictando reglas para la revisión de las causas de penados militares que se hallan estinguendo condena.

LA AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada las siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 26.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior-español, 60-36.

Paris, 26.

El periódico la Justicia afirma que la fábrica de Kynok (Birmingham) ha fabricado, durante el último semestre, veinte millones de cartuchos con destino a China.

Añade que estas municiones han sido entregadas a un oficial alemán al servicio del Celeste Imperio.

Nueva-York, 26.

Segun las noticias que se tienen aquí, la insurrección del Canadá contra los ingleses está circunscrita al distrito de Carleton, donde existe un fuerte con tropas británicas.

Añaden que los indios no han tomado parte en el movimiento.

Londres, 26.

El Morning-Post confía que la visita del príncipe de Gales a Berlín contribuirá a restablecer las buenas relaciones entre Inglaterra y Alemania.

Londres, 26.

El periódico el Standard declara que si los rusos continúan avanzando sobre el Afghánistán, el gobierno de la India inglesa mandará ocupar y fortificar el Herat.

Segun noticias del mismo periódico, han sido ya designados los cuerpos ingleses destinados a ocupar la frontera afgana.

El ejército de la provincia de Bombay ha recibido la orden de movilizarse.

Paris, 26.

El parte del general Negrier, que manda una de las divisiones del ejército francés del Tonkin, recibido esta tarde en Paris, ha producido muy mala impresion, considerándose el infructuoso ataque de los atrinchamientos chinos de Bang-Bo como un suceso adverso a las armas francesas.

Londres, 26 (5'20 tarde).

(Por el cable directo.)

En la Cámara de los Comunes se acaba de leer un mensaje de la reina anunciando su resolución de convocar la reserva y la reserva de la milicia.

Esta noticia ha producido honda impresion.

Paris, 26.

Se acaba de recibir el siguiente telegrama del general Negrier, fechado en Dong-Dang el 24 de este mes a las once de la noche.

Los chinos han atacado el puesto de Dong-Dang el 24 a las dos de la madrugada.

El 23 nos hemos apoderado de la primera línea del campamento atrinchado chino de Bang-Bo, pero nuestros esfuerzos han sido inútiles a causa de la gran superioridad numérica de los enemigos.

Como nuestra artillería había agotado sus municiones, hemos tenido que dar fin al combate volviendo a Dong-Dang a las siete de la tarde del 24.

Todos los heridos han sido llevados a Lang-Song.

Hemos tenido 200 bajas entre muertos y heridos.

La junta semanal de la real Academia Española, fué presidida anoche como de costumbre por su director, señor conde de Cebste, y se empleó completamente en discutir y fijar las bases necesarias para la próxima edición del «Diccionario de la lengua».

Las indicaciones hechas fueron: primero, invitar a las cinco reales academias, sus hermanas, para que se sirvan contribuir con su ilustración y con sus luces a la mejora y aumento de voces de la duodécima edición que acaba de darse a luz, ya sea reformando las definiciones que en la edición citada se publican, ya ampliando lo posible la acepción de algunas palabras, ó ya, por fin, proponiendo la introducción de aquellas otras cuya aceptación ha sancionado el buen uso.

Asimismo acordó la corporación, que en la edición futura los refranes no vayan incluidos en el cuerpo de la obra, sino al final de ella y como apéndice; así como las verdaderas voces de germanía.

La academia se sirvió nombrar una comisión de «Diccionario», compuesta de los Sres. Fernandez Guerra (D. Aureliano), presidente; vocales, los Sres. Canete, Tamayo, Alarcon, Fernandez Guerra (D. Luis), Saavedra y Menendez Pelayo, y Arnao como secretario; dándole todas las atribuciones y facultades que tenía la comisión antigua de esta clase.

río un caso de operación de ano artificial con éxito satisfactorio.

El Sr. Castelo disertó sobre un caso de disturias urinarias, operadas con buen resultado, haciendo la explicación a la vista de un diseño de cera.

Y por último, y continuando la discusión pendiente sobre el caso de sífiloma puesto sobre el tapete por el Sr. Creus, usó a su vez de la palabra el Sr. Cayo Marin haciendo, con fácil palabra y con abundantes y muy útiles datos que llevó al debate, muchas y atinadas consideraciones sobre el citado caso práctico.

El jueves de la semana de Pascua se anunciará la científica y provechosa tarea pública de esta real corporación para la cual tiene ya pedida la palabra el Sr. Benavente.

Mañana comenzarán en el salón de Columnas del Ayuntamiento las oposiciones para una plaza de médico-tercero de la beneficencia.

Los ejercicios serán públicos.

Ha sido absuelto el juez de Don Benito en la causa que se le seguía por supuestos abusos electorales.

Anoche conferenciaron los diputados valencianos con el director de Obras públicas acerca de las dificultades que había para que el gobierno acepte los proyectos de empréstito para el puerto de aquella ciudad y que se hallan pendientes de aprobación en el Congreso.

A la conferencia asistió el contador de la Diputación de Valencia, que ha venido a Madrid con este solo objeto. Los conferenciantes salieron muy satisfechos de la entrevista.

Mañana, a las nueve y media de la noche, continuará el distinguido general D. Tomás O'Ryan, en el Centro del Ejército y la Armada, desarrollando el tema de la conferencia comenzada el día 21.

Mañana saldrá para Málaga el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Silvea.

También se ha confirmado en parte una noticia circulada ayer tarde referente a un viaje del Sr. Romero Robledo a Granada y Málaga.

El Sr. Romero Robledo saldrá efectivamente el lunes ó el miércoles para aquellas capitales, proponiéndose visitar con el señor Silvea algunos pueblos arruinados por los terremotos y resolver la reedificación cuanto antes.

Por lo que se refiere al nombramiento de un comisario que dirija la reedificación, se hará probablemente al regreso de los dos ministros, y probable es también que se encargue esta misión al Sr. Bosch (D. Alberto).

Lisongero éxito alcanzó anoche en el teatro de Apolo el juguete cómico-lírico en un acto «El juguete Verónica y volapio».

El libro, que está bien escrito en verso, no carece de gracia, y la música, es bonita y de efecto; el Sr. Carceller tuvo que repetir dos números entre nutridos aplausos.

Al final fueron llamados a escena los autores, que lo son los Sres. Beltran y Escamilla, de la letra, y el maestro Reig, de la música.

La señora Auñón y los Sres. Carceller y Talavera, estuvieron muy bien.

Esta noche, a las nueve, continuarán en el Pomento de las Artes los debates sobre la información obrera. Será ponente D. Victoriano Doctor, y se discutirá el tema: «Defectos morales de la clase obrera».

La comisión encargada de dar dictamen sobre el proyecto de ley de defensa contra la filoxera se reunirá esta tarde a las cinco en la sétima sección y oír a los diputados que gusten hacer observaciones.

A primera hora de la sesión de hoy se votará el fallo del acta de Casas-Ibañez, proclamando diputado al Sr. Godró.

Ayer fueron detenidas en Madrid 19 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Segun noticias dignas, hoy a las once de la mañana se verificará en Roma el consistorio secreto, en el que Su Santidad preconizará los obispos y arzobispos españoles, cuyos nombres publicamos ya oportunamente.

Después de muchos años

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 27.—Nuestra Señora de los Dolores y San Ruperto.

CULTOS
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Pasión y habrá misa mayor y ejercicios.
En San Gines, concluyen los del señor obispo por la tarde.
En San Isidro, siguen las misiones.

DELEGACION DE HACIENDA.
Es de gran interés para el público el conocimiento de lo siguiente anuncio relativo a las cédulas personales, emanado de dicho centro:
'Debiendo empezar en breve las operaciones preliminares para la formación del padrón de cédulas personales, que ha de regir durante el año económico de 1885-86, creo de mi deber llamar la atención de los habitantes de esta capital, respecto a un servicio público que impone deberes y responsabilidades.

TEMPERATURA DE HOY
Observaciones por el óptico Sr. Graselli.
El termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 4 grados centígrados sobre cero; a la sombra; a las doce del día, 11 sobre cero, y a las cinco de la tarde 10 id. id.
El barómetro indicaba lluvia ó viento.

AVISOS PARTICULARES
LA PERSONA QUE HUBIERE ENCONTRADO el día 24 un bastón bambú, con puño plata, forma mueta, con dedicatoria, que se cayó de un coche desde la casa número 78, de la calle de San Bernardo, por la de los Reyes a la puerta de la Casa de Campo; lo entregará en dicho número y se le dará un buen hallazgo por ser recordado.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 26
ULTIMOS PRECIOS DEL 24 DEL 25
4 por 100 interior... 62-10 62-90
4 por 100 exterior... 62-15 62-10

ESPECTACULOS PARA HOY.
TEATRO REAL.—No hay función.
El sábado, despedida de la Teodorini, cuyos papeles se anunciarán por carteles.
ESPAÑOL.—No hay función.
ZARZUELA.—No hay función.

ALMONEDA
Sillerías sala y gabinete.
Armaríos luna y mesa ministro.
Sillería damasco 60 duros.
Luna, 29, bajos.

ARAÑAS,
entred oses, relojes, candelabros, quinqués, columnas, jarrones, estatuas y objetos para regalos; precios los más baratos. Preciados, 18.

ALMONEDA
Muebles y colgaduras, Salud, 24, pl.

EL SR. D. GUILLERMO VINCENT BOISENIN
ha fallecido el día 26 de marzo de 1885, a las cinco de la mañana.
R. I. P.

TERGER ANIVERSARIO.
EL SEÑOR DON MATEO DE VELASCO Y CHAVARRI
falleció el día 29 de marzo de 1882.
R. I. P.

EL SEÑOR DON BENITO MEDRANO Y HERNANDEZ,
DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE,
ha fallecido el día 26 del actual.
R. I. P.

SE ALQUILAN CAMAS
y toda clase de muebles. Precio módico. FLOR ALTA, 4.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE
A un título. San Bernardo, 7, pl.

EL SR. D. JOSE MANUEL VINCEN
ha fallecido el día 26 de marzo de 1881.

LA GRAN BRETAÑA
CAMAS INGLESAS
Se han recibido las copadas de GRAN LUJO

CONTRA LAS LOMBRICES
PASTILLAS DEL BUEN SUENO
Son también eficacísimas para la destitución y el asueto de los niños.

EMULSION DE SCOTT
de Aceite Puro de
HIGADO DE BACALAO
con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

PARA EL VIERNES DE DOLORES
CONFITERIA THE CRITERUM
CARETAS, 27 Y 29
Esquitos dulces, pastas y bombones colocados en bandejas de plata. Coprichosos ramilletes y tartas de los modelos más nuevos y elegantes. Centros de cristal y bronce adornados con sumo gusto, é individualidad de objetos de fantasía propios para regalos.

ALMONEDA DE MAGNIFICOS
muebles. Librería negat. Camas palo-santo con incrustaciones, etc. A partir del viernes 27 del corriente de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Atocha, 33, 2.º q.º.

LA SEÑORA D.ª IRENE ARTIGUES Y ROSELLO
DE LANZON
falleció el día 28 de marzo de 1884.

LA GRAN BRETAÑA
CAMAS INGLESAS
Se han recibido las copadas de GRAN LUJO

CONTRA LAS LOMBRICES
PASTILLAS DEL BUEN SUENO
Son también eficacísimas para la destitución y el asueto de los niños.

EMULSION DE SCOTT
de Aceite Puro de
HIGADO DE BACALAO
con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

205
GRAN VIAJE UNIVERSAL
ALREDEDOR DEL MUNDO
DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE
D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS
—¡Silencio!— le dijo Eric con ademan solemne.— Tu papel ha concluido, y te he hecho gracia de la vida; pero librame de tus consejos y de tu presencia.
—En virtud, pues, de las órdenes del rey, el astrólogo fue echado vergonzosamente de la corte; pero a medida que el rey quería repasar el mal que había proporcionado con la influencia de este hombre, Juan, su hermano, ya fuera de la prisión, sólo pensó en la venganza. Encontraba elementos que le eran muy favorables, pues el pueblo, espantado por los crímenes y la demencia de Eric, estaba tan conmovido, que un poco de fuego aplicado a la disposición de los ánimos podría producir un verdadero conflicto en el reino. Lo cierto era que la obra del despojo y de la venganza estaba próxima a estallar.
—La viuda de Sture se dirigió a Juan III, y le habló energicamente acerca de la revolución que podían preparar.
—Señor,— le dijo,— la hora de la justicia ha sonado; una soja de vuestras indicaciones es bastante para que la Suecia entera se levante, acogido a nuestro nombre y a vuestra bandera. Es preciso aniquilar al hombre del crimen. ¡A las armas, y el trono es nuestro!
—Falta dinero,— respondió Juan III,— que también quería vengarse de su hermano.
—No; yo tengo mis cofres llenos de oro.
—¿Quién os lo ha dado?
—Eric XIV.
—Esto fué lo bastante. Se esparcieron agentes por las provincias, y poco tiempo después la rebelión se manifestó en varios puntos. La tempestad crecía, y cuando Eric se hizo cargo del peligro, su hermano Juan marchó sobre Stockholm a la cabeza de un ejército numeroso. Los señores dados por Eric a la madre de Nils Sura habían servido para acallar una buena moneda con la elígie de Juan III, y esta moneda, con la que se pagaba a los rebeldes, se llamaba la moneda de sangre.

do y entregado el desgraciado monarca, fué a su vez prisionero de su hermano y conducido al mismo castillo de Gripsholm, en que Juan III había estado detenido, con la diferencia de que este último estuvo tratado como príncipe y sólo tenía centinelas de vista en los aposentos de honor, mientras que Eric, al contrario, fué encerrado como un bandido en una torre negra y espantosa (1).
—¿Cuán largas fueron las horas de la cautividad! Los días y los meses se pasaban: el carácter altivo y fogoso del príncipe destronado sufría las contrariedades más violentas y experimentaba el abatimiento de su alma con resignación tal vez fingida y tal vez verdadera. Eric acabó por ceder a los pesares que le devoraban y se creía dentro de un sepulcro. A veces obtenía del centinela que le guardaba el permiso de pasearse en el pasillo circular que daba vuelta alrededor de su prisión, y desde una ventana de este pasillo que caía al lago de Malar podía disfrutar de las dulces y agradables perspectivas y un paisaje que lo llenaba de tristes encantos y melancólicos recuerdos.
—En este hermoso lago y en los mejores días de su existencia cantaba a Karina y al amor, y allí era donde, sentado en una lancha cerca de su bella compañera la improvisaba estos versos:
—Dela corona del brillo ensalce quien más quiera;
—¡La estrella de mi dicha tan sólo es el amor;
—Me importa casi nada la gloria duradera;
—Mi idolo es Karina; mi Dios su corazón.
—Una tarde, asomado a la ventana donde el centinela acababa de dejarlo, admiraba el magnífico colorido del sol poniente, cuando vio deslizarse una barca sobre las olas. Aquella embarcación se fue acercando a las murallas de la sombría fortaleza, y él la siguió con la vista suspirando por su libertad perdida y por sus hermosos días eclipsados. De pronto salieron del centro de aquella barca los sonidos de un laúd, y escuchó como Ricardo Coronador de Leon, el romance de los bellos días.
—Mi idolo es Karina; mi Dios su corazón.
—¡Oh! ¡Qué inmensa alegría penetró en el corazón del prisionero! ¡Qué dulces esperanzas! En la barca había una mujer con traje de pescadora, y aunque no pudo distinguir su tallo ni sus facciones, la reconoció, ó por me-

—¡El infame complot que se estaba tramando ha sido descubierta hace pocas horas. Mornay, vuestro más audaz agente, acaba de ser arrestado entre sus cómplices y el cadáver re-lama su cabeza (1). Desde hoy en adelante, seréis, señor, considerado como un verdadero rebelde.
—Karina arrojó un grito de desolación al escuchar estas palabras. El apocado se dirigió a ella, y dijo a sus guardias:
—Que echen de aquí esta mujer. Ella ha venido a insinuar al prisionero acerca de las tramas urdidas para ponerlo en libertad, y no deben volverse a ver más.
—Esta orden fue bárbaramente cumplida, y la infeliz Karina fué arrancada de los brazos de su esposo, lanzando a este una mirada de angustia y desesperación, la última que habla de cruzarse entre ellos durante su existencia. Luego que Eric quedó únicamente rodeado de los feroces agentes de su hermano, fué a retirarse a su calabozo para no demostrar a sus enemigos el dolor que le abrumaba en aquel momento, mas el jefe de aquella turba le echó el paso, y le dijo:
—Tengo orden de que no permanezcáis más tiempo en Gripsholm, y en este momento, señor, debéis disponerlos a cambiar de morada.
—¿A dónde tratáis de conducirme?— preguntó Eric al escuchar esta noticia.
—Al castillo de O. lylhus.
—El rey no pudo menos de estremecerse, pues desde luego comprendió la clase de prision que le destinaban. A las orillas del lago Wenner, sobre una playa sombría y desierta, se elevaba entonces, y cuyas murallas se ven todavía, una fortaleza tan queada de fuertes torres. Orlyhus era en suma un calabozo sin aire y sin luz, una prisión que se asemeja a una tumba, y allí fué donde Juan III hizo conducir a su hermano.
—Nueve años estuvo encerrado en aquella prisión. Durante este tiempo no le dejaron más que su laúd, del cual sacaba las melodías más tristes y dolorosas. Desde entonces, y según dice la crónica de aquellos tiempos, no volvió a cantar trozos de amor y ternura sino a Dios y a la inmortalidad. Hay de él un salmo admirable. Su largo suplicio eterno dura hasta a sus más encarnizados enemigos. Se extendió la noticia, no se sabe si real ó falsa, de que no tardaría en estallar a su favor un movimiento popular. Muchos creyeron que esto fué solo para acabar con el pobre Eric, pues siempre era, es y ha sido peligroso para un usurpador tener preso al legítimo soberano. Lo cierto de todo esto es que Juan III en otro ocasión, en virtud de tales rumores, para asegurarse definitivamente con el trono.

ron que esto fué solo para acabar con el pobre Eric, pues siempre era, es y ha sido peligroso para un usurpador tener preso al legítimo soberano. Lo cierto de todo esto es que Juan III en otro ocasión, en virtud de tales rumores, para asegurarse definitivamente con el trono.
—Cierta mañana el gobernador de Orlyhus se presentó a Eric con aire siniestro y amenazador.
—¡Boroso me es, señor,— le dijo,— tener que cumplir una misión terrible; pero debo decir que vuestra sentencia está pronunciada. Acabo de recibir órdenes a fin de que sin pérdida de tiempo os dispongáis a morir, y sólo se os concede el tiempo necesario para que recomendéis vuestra alma al Señor y para que elijáis el género de muerte entre la sofocación ó el veneno (1).
—Eric oyó aquellas palabras con suprema tranquilidad, y contestó:
—¡Esperad más tarde ó más temprano este resultado; hijo el veneno.
—En seguida hizo su última oración, y después, sin violencia y conservando una dignidad imponente y majestuosa, bebió la ponzoña tóxica que le presentaron.
—¡A Dios, ¡oh dulce Karina mía!— murmuró en voz baja;— ¡adiós, adiós recuerdo de mi alma! ¡Ruega por mí!
—Aquella misma noche dejó de vivir, y su infeliz esposa se consumió llorando en un apartado retiro. Las exequias que se le hicieron fueron pobres y humildes, hasta que pasados aquellos tiempos tempestuosos fué trasladado a la Iglesia de los Caballeros de Stockholm, siendo también trasladado allí el cadáver del valiente Carlos de Mornay, que fué, como he dicho, decapitado por Juan III (2).
—La historia ha conservado el Salmo de penitencia que compuso el rey Eric en Orlyhus este Salmo se halla en el libro de los Cantos sacros; y está traducido en alemán y en danés. Dice así:
—¡A Dios, Señor, del prisionero!
—¡Castigo merecido por su delito;
—¡Mas si entre escoslos sufríais, ¡proscrito!
—¡Lejos ha de morir del mundo entero!
—¡Apádaos, señor, del prisionero!

(1) La sofocación consistía en morir ahogado entre dos colchones.
(2) En 1744 el rey de Suecia se le mandó trasladar a un cuartel, pero después su cuerpo se encuentra entre los principios de Suecia, como dirno marcionismo por su rectitud y lealtad.